



LEARN: Ολική Μετατροπή των Οργανισμών σε Εργασιακούς Χώρους Μάθησης

Το LEARN με μια ματιά

Το ευρωπαϊκό έργο LEARN στοχεύει στη δημιουργία πιστοποίησης ISO για οργανισμούς, η οποία θα απευθύνεται σε χώρους εργασίας που, μέσα από συγκεκριμένες στρατηγικές, θα διασφαλίζουν ότι οι ευκαιρίες μάθησης που παρέχουν στους εργαζόμενούς τους είναι διαρκείς και περιλαμβάνουν την ανάπτυξη τόσο των τεχνικών όσο και των εγκάρσιων δεξιοτήτων τους. Οι βασικές εγκάρσιες δεξιότητες των εργαζομένων θα πιστοποιούνται επίσης με ISO, μέσω ενός εργαλείου αξιολόγησης που θα δημιουργηθεί για το σκοπό αυτό.

Οι στόχοι του LEARN

- Δημιουργία πιστοποίησης ISO για τους οργανισμούς που επιτυγχάνουν να μετατραπούν σε Εργασιακούς Χώρους Μάθησης.
- Εντοπισμός και σχεδιασμός δραστηριοτήτων που ένας οργανισμός θα πρέπει να εκτελεί, ώστε να ονομαστεί «Εργασιακός Χώρος Μάθησης», οι οποίες θα συμπεριληφθούν στο σύστημα πιστοποίησης ISO για οργανισμούς που θα δημιουργηθεί.
- Ανάπτυξη θετικής στάσης από τους εργοδότες και τους εργαζόμενους ως προς τη μετατροπή των οργανισμών σε Εργασιακούς Χώρους Μάθησης, μέσω του σχεδιασμού εργαλείων αξιολόγησης της στάσης τους και εκπαιδευτικού υλικού καθώς και μέσω της υλοποίησης εργαστηρίων για εκπροσώπους εργοδοτών και εργαζόμενους, ώστε και οι δύο πλευρές να είναι σε θέση να υποστηρίξουν τη διαδικασία.
- Ανάπτυξη βασικών εγκάρσιων δεξιοτήτων στο χώρο εργασίας, πρωτίστως μέσω εκπαίδευσης στο πλαίσιο εργαστηρίων (με βάση το εκπαιδευτικό υλικό που θα δημιουργηθεί) και δευτερευόντως μέσω της υλοποίησης άλλων μαθησιακών δραστηριοτήτων.
- Επικύρωση των βασικών εγκάρσιων δεξιοτήτων των εργαζομένων, μέσω της δημιουργίας ενός εργαλείου αξιολόγησης ατομικών δεξιοτήτων, το οποίο θα οδηγεί σε πιστοποίηση ISO17024.
- Ανάπτυξη δικτύου συμβούλων, οι οποίοι θα ενεργούν ως πρεσβευτές του έργου και θα καθοδηγούν τους οργανισμούς στη μετατροπή τους σε Εργασιακούς Χώρους Μάθησης.

Το έργο
LEARN
ξεκίνησε τον
Ιανουάριο του 2020
και θα
ολοκληρωθεί
το Δεκέμβριο
του 2022

Τι θα βρείτε σε αυτό το τεύχος

Το LEARN με μια ματιά
Οι στόχοι του LEARN
Οφέλη για εργοδότες και εργαζόμενους
Συναντήσεις της σύμπραξης LEARN
Εργαλεία αξιολόγησης στάσεων
Δραστηριότητες μετατροπής οργανισμών
σε Εργασιακούς Χώρους Μάθησης
Η ιστοσελίδα LEARN
Το δίκτυο LEARN

Οφέλη για

Εργοδότες

Διεθνώς αναγνωρισμένη πιστοποίηση για τους οργανισμούς που θα μετατραπούν σε Εργασιακούς Χώρους Μάθησης.

Εργαζόμενους

Πακέτο στοχευμένων δραστηριοτήτων, οι οποίες θα υποστηρίξουν τη διαρκή μάθηση των εργαζομένων στο χώρο εργασίας. Καθώς οι εργαζόμενοι περνούν μεγάλο μέρος του ημερήσιου χρόνου τους δουλεύοντας, ο χώρος εργασίας πρέπει να αποτελεί σημαντικό περιβάλλον μάθησης. Μέσα από αυτές τις δραστηριότητες, οι εργαζόμενοι θα έχουν τη δυνατότητα να αναπτύξουν όχι μόνο δεξιότητες που σχετίζονται με το αντικείμενο εργασίας τους αλλά και βασικές εγκάρσιες δεξιότητες, οι οποίες θα τους καταστήσουν πιο αποτελεσματικούς στην εργασία τους και πιο ανθεκτικούς στις διάφορες αλλαγές στην καριέρα και τη ζωή τους.

Συναντήσεις της σύμπραξης LEARN

Καθώς η πανδημία του COVID-19 εξακολουθεί να επηρεάζει τις μετακινήσεις, οι συναντήσεις των εταιρών του έργου συνεχίζουν να υλοποιούνται διαδικτυακά. Κατά το πρώτο μισό του 2021, πραγματοποιήθηκαν δύο ακόμα συναντήσεις της κοινοπραξίας, στις 17 Μαρτίου και 15 Ιουλίου αντίστοιχα. Στις συναντήσεις αυτές, συζητήθηκε το ζήτημα της καλλιέργειας θετικής στάσης ανάμεσα σε εργοδότες και εργαζόμενους ως προς τη μετατροπή των οργανισμών σε Εργασιακούς Χώρους Μάθησης, μέσω της ανάπτυξης εκπαιδευτικού υλικού και της υλοποίησης εκπαιδευτικών και ενημερωτικών εργαστηρίων. Επίσης, οι εταίροι αντάλλαξαν απόψεις και συζήτησαν εκτενώς το περιεχόμενο των δραστηριοτήτων μέσω των οποίων οι χώροι εργασίας θα μετατρέπονται σε Εργασιακούς Χώρους Μάθησης.

Εργαλεία αξιολόγησης στάσεων

Είναι σημαντικό για τους εργαζόμενους να απασχολούνται σε έναν οργανισμό που είναι έτοιμος να μετατραπεί σε Εργασιακό Χώρο Μάθησης; Είναι οι ίδιοι οι οργανισμοί έτοιμοι να μετατραπούν σε Εργασιακούς Χώρους Μάθησης; Για να απαντηθούν τα ερωτήματα αυτά, έχουν αναπτυχθεί δύο εργαλεία αξιολόγησης στάσεων, ένα που απευθύνεται σε εργοδότες και ένα που απευθύνεται σε εργαζόμενους, ώστε να αξιολογηθούν οι προθέσεις τους σε σχέση με την προοπτική αυτή. Τα εργαλεία αυτά αποτελούν ένα συστηματικό μέσο αξιολόγησης σκέψεων, απόψεων και στάσεων, με σκοπό να εξακριβωθεί αφενός το κατά πόσο οι συμμετέχοντες πιστεύουν ότι η διαδικασία αυτή θα τους ωφελήσει σε προσωπικό και επαγγελματικό επίπεδο και αφετέρου ο βαθμός στον οποίο προτίθενται να συμβάλουν οι ίδιοι στη μετατροπή του οργανισμού τους σε Εργασιακό Χώρο Μάθησης.

Μπορείτε να βρείτε τα εργαλεία αξιολόγησης στάσεων για εργοδότες και εργαζόμενους [εδώ](#).

Δραστηριότητες μετατροπής οργανισμών σε Εργασιακούς Χώρους Μάθησης

Η σύμπραξη LEARN βρίσκεται στο τελικό στάδιο του σχεδιασμού και των συζητήσεων για το περιεχόμενο των δραστηριοτήτων που θα οδηγούν στη μετατροπή των οργανισμών σε Εργασιακούς Χώρους Μάθησης και έχει καταλήξει σε κάποια κοινά χαρακτηριστικά που πρέπει να έχουν όλες οι δραστηριότητες:

- Ευελιξία και προσαρμοσιμότητα, ώστε να μπορούν να υλοποιηθούν σε διαφορετικούς τύπους και διαφορετικά μεγέθη οργανισμών
- Ευθυγράμμιση με τη στρατηγική και τους στόχους των οργανισμών
- Συμβολή στην ένταξη των συμμετεχόντων σε μια διαδικασία δια βίου μάθησης (που να μην επικεντρώνεται μόνο σε ζητήματα που αφορούν στην τρέχουσα εργασία τους)
- Παροχή κινήτρων στους οργανισμούς (πρωτίστως μέσω της πιστοποίησης ISO «Εργασιακός Χώρος Μάθησης»)
- Παροχή κινήτρων στους εργαζόμενους (πρωτίστως μέσω της πιστοποίησης ISO17024 για τις εγκάρσιες δεξιότητές τους)

Όλες οι δραστηριότητες που θα αναπτυχθούν, θα περιλαμβάνουν ένα σύνολο διαδικασιών, ευθυγραμμισμένων με τα 10 «δομικά στοιχεία» της αποτελεσματικής μάθησης ενηλίκων στο χώρο εργασίας (όπως αυτά έχουν καθοριστεί από την Ομάδα Εργασίας για την Εκπαίδευση και Κατάρτιση Ενηλίκων 2016-2018). Οι διαδικασίες αυτές θα οδηγούν στην ολική μετατροπή των οργανισμών σε Εργασιακούς Χώρους Μάθησης και θα συνοδεύονται από όλα τα απαραίτητα εργαλεία. Όλο το υλικό που θα αναπτυχθεί, θα περιλαμβάνεται σε ένα σύστημα πιστοποίησης, που θα οδηγεί στην έκδοση πιστοποίησης ISO για τους οργανισμούς που θα πληρούν τις απαραίτητες προϋποθέσεις.

Η ιστοσελίδα LEARN

Η ιστοσελίδα του έργου είναι ήδη έτοιμη!

Μπορείτε να την επισκεφτείτε και να μας πείτε τη γνώμη σας πατώντας [εδώ](#)!

Το δίκτυο LEARN

Το LEARN υποστηρίζει τη διακρατική συνεργασία και την αμοιβαία μάθηση σε ζητήματα σύγχρονου ενδιαφέροντος μεταξύ 5 πολύ έμπειρων παρόχων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, 4 εμπορικών και βιομηχανικών επιμελητηρίων, ενός πανεπιστημίου και μίας εταιρείας πιστοποίησης, προερχομένων από 5 χώρες της Ε.Ε.: Κύπρο (συντονίστρια-χώρα), Ελλάδα, Ισπανία, Γαλλία και Αυστρία.

Συντονιστής:

MMC Mediterranean
Management Centre

Εταίροι:



CYPRUS
CHAMBER OF
COMMERCE AND
INDUSTRY



Cámara
Valencia



Αναπτυξιακή Εταιρία
Επιμελητήριου Λάρισας



FH JOANNEUM
University of Applied Sciences

FUNDACIÓN **equipo humano**

CCI PROVENCE
ALPES CÔTE D'AZUR

CAMPUS 02
FACHHOCHSCHULE DER WIRTSCHAFT



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην παραγωγή της παρούσας έκδοσης δεν συνιστά αποδοχή του περιεχομένου, το οποίο αντικατοπτρίζει αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών, και η Επιτροπή δεν μπορεί να αναλάβει την ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.